
 
Sănătatea românească are nevoie de asumarea pe termen lung  

pe proiectele ce aduc dezvoltare! 
 
Pentru dezvoltarea unui sistem medical solid, este esențială abordarea strategică a domeniului 
sănătății, care să mențină acest sector ca prioritate constantă. Politicile din sănătate au nevoie de 
stabilitate și de o direcție clară, orientată spre rezultate, în beneficiul pacienților și al 
profesioniștilor din sistem. 
 
În acest sens, este importantă implementarea proiectelor eficiente și viabile, precum și 
accelerarea reformelor necesare pentru eficientizarea sistemului de sănătate. 
 
Inițiativele care produc valoare trebuie dezvoltate și duse mai departe, ca parte a unui parcurs 
firesc de evoluție a sistemului medical. 
 
În același timp, este nevoie de depolitizare, mai ales în zona deciziilor tehnice și administrative, în 
special la nivelul managementului. 
 
Avem nevoie de Prevenție. Dacă vrem costuri mai mici în Sănătate și rezultate mai bune în viitor, 
trebuie să începem astăzi programe de prevenție sau să aplicăm normele pentru programele de 
prevenție existente, chiar dacă rezultatele nu se vor simți pe termen scurt, în actualele configurații 
politice, ci se vor resimți pe termen lung. Populația României are nevoie de programe de prevenție 
reale și funcționale, nu doar pe hârtie.  
 
De asemenea, este imperativă continuarea, urmărirea și finalizarea tuturor Investițiilor de 
Infrastructură Medicală, una din vulnerabilitățile majore ale sistemului de sănătate românesc. 
Fără o infrastructură adecvată, orice reformă rămâne incompletă, iar efectele se resimt la nivelul 
întregului sistem — atât pentru pacienți, cât și pentru profesioniști, inclusiv în ceea ce privește 
încrederea în sistemul de sănătate.  
 
Sistemul de sănătate are nevoie și de o Strategie coerentă de Stabilizare și Dezvoltare a Resursei 
Umane, care să includă măsuri concrete pentru atragerea și menținerea personalului medical, în 
special în zonele deficitare.  
 
De asemenea, este nevoie de o Finanțare Predictibilă a Sistemului de Sănătate, precum și a 
proiectelor sustenabile existente care vor aduce dezvoltare.  
 
„Acesta este un apel la normalitate și normalitatea firească ce trebuie să existe într-un sistem în 
care am observat cu toții multe disfuncționalități în toate perioadele, dar unde sper că toți ne 
dorim stabilitate și un plan de dezvoltare asumat de toate forțele politice, care să nu depindă de 
diverse cicluri politice și sănătatea să reprezinte cu adevărat un domeniu prioritar. Este nevoie, de 
asemenea, de un efort comun pentru combaterea dezinformării în sănătate.”, a declarat prof. dr. 
Cătălina Poiană, președintele Colegiului Medicilor din România. 
 
Colegiul Medicilor din România își reafirmă disponibilitatea de a fi un partener instituțional activ 
și implicat în realizarea și implementarea de politici de sănătate, centrate pe pacient și 
fundamentate pe profesionalism. 
 
Sănătatea trebuie să rămână un domeniu strategic, construit pe politici continue, competență și 
responsabilitate. 


